

К 64-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Солдатское счастье

«Я счастливый, — говорит о себе Алексей Михайлович Прозукин, — счастливый, потому что остался жив». И действительно, на войне смерть не раз обходила сержанта Прозукина стороной, хотя он из нее не прятался. Он геройски сражался под Ржевом и у стен Смоленска, он ходил в атаки под огнем противника, был не раз ранен, хоронил товарищей. Он воевал за Отечество. Он остался живым. А это и есть настоящее солдатское счастье.

**МЕЧТА**

Старшему сыну крестьянина Михаила Прозукину из маленькой деревушки Кутыма Болховского уезда было всего пять лет, когда он и две его сестры остались без матери. Отец вскоре женился, привел в дом мачеху. Нельзя сказать, что она обижала приемных детей, но и ласки особой маленький Алеши не видел. Семья Прозукиных даже по тогдашним меркам была не маленькой — семнадцать душ. В одной хате жили Михаил Титович с женой и детьми (а детей было девять), его старики-родители да брат с семьей. Прокормить такую оправу было нелегко. Взрослые тружились от зари до зари и детей к труду приучали с малолетства. Вот и Алеши с семи лет определились подпаском к местному пастуху. Летом его ровесники, как и положено мальчишкам, гоняли с утра до вечера по деревенским улицам, а он пропадал в поле — пас стадо, добывал кусок хлеба для семьи. А вечерами крестьянский мальчик Алеши Прозу-

кин мечтал. Мечтал о военной службе.

В родительском доме с давних времен хранилась старая фотографическая карточка: два бравых кавалериста Русской армии. Один из них — стройный красавец лихо заломленной фуражке, в мундире с эполетами, с шашкой наголо — Алешина отец, Михаил Титович, прошедший две войны — империалистическую и Гражданскую, сражавшийся в легендарной Первой конной армии Буденного. Этой карточкой Алеши Прозукин любовался тайком от родителей каждый день: очень уж хотелось маленькой пастушонку быть таким же, как отец — лихим рабочаком в красивом мундире с блестящими пуговицами...

Алешина мечта сбылась в 1941 году: 15 мая его призвали в Красную Армию и направили в Свердловскую область, в Камышловское военное пехотное училище. Только вот вместо красивого офицерского мундира Алексею Прозукину пришлося надеть солдатскую гимнастерку и серую шинель...

**У «ВОРОТ БЕРЛИНА»**

Когда началась война, срок обучения в училище скратили с двух лет до шести месяцев. Но и эти полгода курсантам учиться не довелось. Однажды ночью весь курсантский состав — 12 рот — подняли по тревоге. Дали час времени: сдать казенное имущество, книги в библиотеку, получить сухой паек и оружие. Затем — в топарник, на фронт. Это было в начале ноября 1941-го, враг тогда стоял у самых ворот Москвы. А уже в середине месяца эшелон с вышившими курсантами, а теперь рядовыми и сержантами Красной Армии, прибыл на станцию Петровщино — на границе Московской и Калининской областей. Здесь формировалась 215-я стрелковая дивизия. Сержант Прозукин стал командиром пулеметного расчета 711-го стрелкового полка. Дивизия, в которой воевал Алексей Прозукин, входила в состав 30-й армии Калининского фронта. Весной сорок второго, в самую распутицу, дивизия вышла к Ржеву.

То, что происходило в 1941—

1943 годах под маленьким русским городом Ржевом, сегодня принято называть ржевской мясорубкой. Здесь, на Ржевском плацдарме, немцы сосредоточили две трети дивизий группы армий «Центр». После контрнаступления под Москвой советские войска пытались ликвидировать Ржевский выступ, чтобы завершить разгром основных сил противника и не допустить повторного наступления на Москву.

С января 1942-го по март 1943-го в районе Ржева шли долгие, тяжелые, кровопролитные бои. Гитлеровское командование объявило своим войскам: «Ржев — это ворота Берлина». Каждый немецкий солдат, воевавший под Ржевом, подписывал личную клятву фюреру, что не оставит своей позиции. Немцы сопротивлялись отчаянно.

«Ворота Берлина» штурмовал и командир пулеметного расчета сержант Алексей Прозукин. В июле — августе сорок второго, во время Ржевско-Сычевской наступательной операции, его часть

стояла на левом берегу Волги. На правом — крутом, хорошо укрепленном, ощетинившемся дотами и дзотами, — немцы. Выполняя приказа командования, наши пытались форсировать Волгу. Попытки перебраться на противоположный берег несколько раз заканчивались неудачей: как только бойцы добирались до середины реки, немцы открывали шквальный огонь. Те, кому удавалось уцелеть под пулями и осколками немецких мин, возвращались на свой берег. А затем снова шли вперед — в волжскую воду, черно-красную от солдатской крови.

За время Ржевской битвы Красная Армия потеряла более миллиона своих солдат и офицеров. Многие товарищи Алексея Прозукина, убитые под Ржевом, навечно остались лежать в тех лесах и болотах. А вот сам сержант Прозукин уцелел: раненый, контуженный, не раз побывавший под артобстрелами, чудом спасшийся от смерти во время одной из бомбардировок, 3 марта 1943 года он все же вошел в оставленный немцами Ржев. «Ворота Берлина» были открыты.

С БОЕМ ВЗЯЛИ МЫ СМОЛЕНСК

До столицы немецкого ряха пулеметчику Прозукину добыть так и не довелось. После освобождения Ржева его 215-я дивизия двинулась на запад. В сентябре 1943-го штурмом взяли Смоленск, а вскоре Алексей был тяжело ранен. Это случилось под Оршей, когда их рота шла в атаку. Алексей Прозукин вместе со своим пулеметным расчетом бежал в цепи атакующих, когда немецкая пуля прошла ему живот. Зажав рану руками, он пытался ползти к своим, но силы убывали с каждой минутой. С поля боя его, истекающего кровью, вытащили на свой шинели девчонка-медсестра. В санчасти рану перевязали и отправили бойца в Смоленск, в госпиталь, где Прозукин пролежал большую часть, а поправившись, вернулся в родной полк.

За взятие Смоленска Алексея Прозукина наградили медалью «За отвагу». Но пока он находился в госпитале, наградные документы затерялись. Свою главную солдатскую награду Алексея Михайловича получит лишь через 20 лет после войны...

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ**САМОЛЕТ ОБАМЫ НАПУГАЛ НЬЮЙОРКЦЕВ**

Директор военного департамента Белого дома Луис Калдеро принес официальное извинение за пролетевший в понедельник над Манхэттеном самолет президента США Boeing 747 в сопровождении истребителей ВВС США, что вызвало панику у жителей Нью-Йорка.

Самолет, летевший на малой высоте, испугал сотрудников офисных зданий, которые в панике покидали свои рабочие места. По словам очевидцев, это напомнило им терракты 11 сентября 2001 года, когда террористы таранили небоскребы.

Представители ВВС США и Федеральной авиационной администрации позже разъяснили, что полет президентского самолета над Нью-Йорком проводился для фотосессии. Барака Обамы на борту не было.

Мэр города Майкл Блумберг выступил с критикой в адрес федеральных властей по поводу произошедшего и заявил, что лично его никто не предупредил о предстоящей фотосессии.

СВИНИЙ ГРИПП ПЕРЕДАЕТСЯ ОТ ЧЕЛОВЕКА К ЧЕЛОВЕКУ

Свиной грипп заставил экспертов Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) собраться на экстренное заседание. По его итогам решено повысить уровень пандемической угрозы до четвертого по 6-балльной шкале. Иначе говоря, ВОЗ не исключает, что новый вирус может привести к серьезной эпидемии.

Это связано с новыми данными о болезни. Выяснилось, что вирус может передаваться от человека к человеку и мгновенно распространяться.

В Соединенных Штатах уже порядка пятидесяти заболевших, в соседней Мексике уже свыше двух тысяч. Вирус унес жизни 149 человек. В столице Мексики люди стараются не выходить на улицы без защитных масок. Но землетрясение, которое случилось в Мексике, заставило тысячи людей покинуть свои дома. Спасаясь от стихии, мексиканцы сбились в огромные толпы. И если среди них были больны свиным гриппом, то, скорее всего, им удалось заразить тех, кто стоял рядом.

Свиной грипп уже шагнул через океан, добрался как до Австралии и Новой Зеландии, так и до Европы. В списке стран, которых коснулась болезнь, — Испания, Франция и Великобритания.

В России не зафиксировано ни одного случая заражения.

По данным дипломатов, сейчас на курортах Мексики отдыхают до трех тысяч российских туристов. Никаких жалоб от них в диппредставительство не поступало. Тем не менее в Мексике приостанавливается работа консульского отдела российского посольства. Пока консульство будет закрыто до 4 мая. Также прекращаются занятия и в школе при посольстве России в Мексике.

ПИАНИСТ ОТКАЗАЛСЯ ВЫСТУПАТЬ В ЗНАК ПРОТЕСТА

Один из знаменитых современных пианистов, уроженец Польши Кристиан Циммерман, отказался от выступлений в США в знак протеста против планов американской администрации по размещению объектов ПРО на территории Польши.

Инцидент произошел во время выступления пианиста в Лос-Анджелесе. Обычно неразговорчивый, никогда не обращавшийся к аудитории во время выступлений, а также молчаливый при общении с журналистами, Циммерман заявил на концерте, что не будет более выступать в США в знак протеста против военных планов Вашингтона.

«Руки прочь от моей страны», — сказал Циммерман относительно размещения ПРО в Польше.

ДЛЯ МОНАХОВ ТАИЛАНДА РАЗРАБОТАН МОРАЛЬНЫЙ КОДЕКС

В Таиланде введут правила хорошего тона для буддийских монахов, стремясь улучшить их моральный облик.

Кодекс хороших манер для монахов, представленный впервые в истории этой страны, будет затрагивать такие вопросы, как манера одеваться, расплите спиртных напитков, курение и соблюдение правилличайной гигиены.

Причиной появления кодекса стало недостойное поведение служителей храмов, в частности употребление ими макияжа. Кроме того, некоторые монахи подводят брови, носят слишком тесные облегающие одежду и сумки вызывающего розового цвета.

В последние годы в адрес монахов Таиланда раздавалась критика в связи с тем, что некоторые из них разъезжали в роскошных автомобилях, участвовали в аферах по производству и продаже фальшивых амулетов и нарушали обет целомудрия.

НАЙДЕННО ПОСЛАНИЕ УЗНИКОВ ОСВЕНЦИМА

Строители, работавшие неподалеку от места расположения концентрационного лагеря Освенцим, нашли послание в бутылке, написанное заключенным.

Письмо было обнаружено в бетонной стене здания школы, где заключенные лагеря проводили строительные работы. Письмо, написанное карандашом и датированное 9 сентября 1944 г., содержит имена, лагерные номера и названия городов, где родились семь молодых людей из Польши и Франции. Шестеро заключенных, написавших письмо, были поляками.

В последнем предложении письма говорится, что его авторам было от 18 до 20 лет. По данным сотрудников музея Освенцима, по крайней мере двое из тех, чьими именами подписан документ, выжили в Освенциме.

Подлинность письма подтверждена сотрудниками музея бывшего концлагеря.

По сообщениям информагентств.



Состоит нормативы физической подготовки, каждый год проходит аттестацию по курсу первой медицинской помощи, ведь он должен уметь и перевязать, и сделать нечуждым массаж сердца, и искусственное дыхание. Необученного, неподготовленного человека не отправят на тушение пожара.

Когда из-за дыма и огня вокруг ничего не видно — раздумывать некогда, в первую очередь надо найти людей, вынести их из помещения.

Не раз приходилось до приезда скорой оказывать пострадавшим первую доврачебную помощь, — продолжает деятельности поисковыми бригадами Алексей. — Нередко бывает сложно найти очаг возгорания. Ликвидировать его — это уже дело техники.

Профессионализм в любом деле приходит с годами, с опытом, ему зачастую предшествуют пробы и ошибки. Однажды в работе пожарных, от действий которых

нередко зависит человеческая жизнь, их быть не должно. Именно поэтому в пожарных частях уделяется повышенное внимание разным тактикам тушения пожаров и проведению аварийно-спасательных работ. Пожарный должен уметь действовать в любой обстановке, мгновенно оценивать ситуацию, чтобы незадолго до призыва на помощь.

Становление пожарной охраны в России имеет богатую историю. 30 апреля 1649 года царь Алексей Михайлович подписал указ о создании первой российской противопожарной службы «Наказ о Градском благочинии», установивший строгий порядок при тушении пожаров в Москве. В документе были заложены основы профессиональной пожарной охраны, введен постоянное дежурство. С тех пор в пожарной охране России стали складываться славные боевые традиции самоотверженности и взаимопомощи при исполнении служебного долга.

— Для нас чувство товарищества не

Елена БАКАЕВА.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.